
2019-2020 学年高一上期数学期末总复习卷 10 答案解析 

第 1 题答案 B 

第 1 题解析 

依题意, , ,故 ,故选 B. 

第 2 题答案 C 

第 2 题解析 

函数 在区间 上是减函数，把 分别代入得 ， . 

第 3 题答案 A 

第 3 题解析 

由题易知： ， ， ，∴ . 

第 4 题答案 A 

第 4 题解析 

, , 

∵函数 在区间 上单调递减,且 ,∴ 即 ,即①正确, 

∵函数 在区间 上单调递增,且 ,∴ ,即②错误, 

∵函数 在区间 上单调递增,且 ,∴ ,即③正确. 

第 5 题答案 D 

第 5 题解析 

因为 为偶函数,由题意可知, , 在 上为增函数,所以 , 

从而 在 恒成立,即 且 恒成立,可得 且 , 

所以 . 

第 6 题答案 D 

第 6 题解析 

∵ ，∴ 为 的重心，∴  

， 

故选项为 D. 

第 7 题答案 B 

第 7 题解析 

因为 , ,且 为增函数,所以 的零点所在的区间为 . 

第 8 题答案 B 

第 8 题解析 

由等面积法可得 ,依题意可得 , 

所以 . 

 



第 9 题答案 B,C 

第 9 题解析 

函数的定义域为 且 ,关于原点对称, 

∵ . 

∴函数 在定义域上是偶函数. 

当 时, , , 当 时, , . ∴函数 在其定义域上恒有 . 

第 10 题答案 A,C,D 

第 10 题解析 

向量 , 为互相垂直的单位向量, , , 故可以设 , , 

因为 , 夹角为锐角, 故 ,解得 , 

又当 时, ,不合题意,故 , 综上所述,实数 的取值范围 .故选 ACD. 

第 11 题答案 B,C 

第 11 题解析 

∵ ,∴当 ,即 时,函数单调递减; 

当 ,即 时,函数单调递增.函数 的最小值为 . 

第 12 题答案 A,D 

第 12 题解析 

函数 的定义域是 ,  , , ,正确 

对于 B,函数 是偶函数,也是奇函数,故错; 

对于 C,函数 的定义域是 ,则 的定义域是 ,故错; 

对于 D,由图象可知曲线 和直线 的公共点个数可能为 、 、 、 ,则 的值不可能是 ,故正确. 

第 13 题答案  

第 13 题解析 

因为函数 在定义域 上增函数. ,

.所以 .所以函数 的零点的个数为 . 

第 14 题答案  

第 14 题解析 

因为 , ,所以 , , 所以 . 

第 15 题答案 ;   

第 15 题解析 

,∴ , ,∴ , , 

∴ ,∴ ,∴ .故 . 

 



第 16 题答案  

第 16 题解析 

的反向向量为 ，所以其单位向量为 . 

第 17 题答案 (1) ; (2) . 

第 17 题解析 

(1) ,当 时, ,则 . 

(2) 或 ,由 得 , 

则当 时, ,满足 ,则 成立; 

则当 时, ,满足 ,则 成立; 

当 时, ,则可得 ,即 , 综上, . 

第 18 题答案 见解析. 

第 18 题解析 

(1)由角 的终边经过点 ,可知 ,则 . 

(2)因为 ,所以

. 

第 19 题答案 见解析 

第 19 题解析 

(1)∵ ,∴ ,即 ,∴ ,即 , . 

(2)∵ ,∴ ,即 ,∴ ,

. 

第 20 题答案 (1) ， ， ． (2) ． 

第 20 题解析 

由于  所以 

(1) ， ， ． 

(2)欲使在任意两个整数间函数 至少有一个值是 与一个值是 ，必须且只需 的周期不大于 1，即 ， 

解得 ．故所求的最小正整数 ． 



第 21 题答案 

(1) ; 

(2)当梯形的高为 米时,活动中心的占地面积最大,最大面积为 平方米 

第 21 题解析 

(1) 以 代入 ,得 ,因为 ,得直线 : , 

所以 . 

(2)设梯形的高为 米,则 ,且 , , 

所以 ,所以梯形的面积  

,由 , 令 ,得 ,列表如下: 

    

    

 ↗ 极大值 ↘ 

所以当 时, 取得极大值,即为最大值为 . 

答:当梯形的高为 米时,活动中心的占地面积最大,最大面积为 平方米. 

第 22 题答案 见解析 

第 22 题解析 

(1)∵ 是 上的偶函数,∴ ,即 对 都成立,∴ . 

(2)当 时, 恒成立,即 恒成立.令 ,则 , 

∴ 在 时恒成立等价于: 在 时恒成立, 

又 ,∴ 的取值范围是 . 

(2) 不妨设 ,因为 ,所以 在 上至多一个零点,若 , 

则 ,而 ,矛盾,因此 .由 ,得 , 

由 ,得 ,∴ ,即 ,∴ . 

 

 


